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 Fraktion des Einwohnerrates Allschwil Allschwil, 21. November 2012 

Dringliche Interpellation 

Betreffend überwiesenes Postulat  

Geschäft 3848 – Solardächer Allschwil jetzt! 
 

Ausgangslage: 
Am 21. Oktober 2009 (!) hat der ER das Postulat Geschäft 3848 
Solardächer Allschwil jetzt! überwiesen. 
(N.B. Wir in Allschwil, der grössten Gemeinde im Baselbiet könnten schon lange zwei Schritte weiter sein. 
Nun macht’s Basel-Stadt uns vor. „Für die Installation von Fotovoltaikanlagen auf kantonalen 
Liegenschaften beantragt die Basler Regierung dem Grossen Rat einen Rahmenkredit von 8,5 Millionen 
Franken. Realisiert werden sollen damit 51 Anlagen, die Strom für 400 Haushalte liefern“  
Link BZ 20.11.2012: http://www.basellandschaftlichezeitung.ch/basel/basel-stadt/basler-regierung-will-85-
millionen-fuer-51-fotovoltaikanlagen-125638616 . Schade Chance verpasst!) 

 

Der Postulant hat sich mehrmals bei der Gemeinde Verwaltung über den 
Stand der Dinge erkundigt. Er wurde jeweils auf die kommenden Monate 
verwiesen. Im Sommer 2012 wurde das Thema „Zeitdauer bis zur 
Behandlung“ im ER- Ratsbüro protokolliert. Nun ist die letzte ER - Sitzung 
im Jahr 2012 angesagt und auf der Traktandenliste fehlt das Geschäft 
immer noch, obwohl es auf der Termin- und Geschäftsplanung 
Einwohnerrat (Stand 20.08.2012) für den 17. Oktober terminiert wurde. 

Auch wenn einzelne Geschäfte als B oder sogar C Geschäfte eingestuft 
werden können, mehr als zwei Jahre sind eine Zumutung und zeugen nicht 
gerade für eine professionelle Geschäftsführung. Dazu verweise ich auf 
§39 GRegl. ER, wo der Gemeinderat verpflichtet ist, überwiesene Postulate 
innert Jahresfrist zu behandeln. 

Antrag: 

Der Gemeinderat wird gebeten, Auskunft zu erteilen, wie er diese Situation 
erklärt und was der ER zukünftig zur Behandlung der Geschäfte im Rat 
erwarten darf. Wir werden in Kürze einige grosse A Geschäfte haben und 
da sind solche „Verschleppungen“ absolut untolerabel! 
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